

SZABOLCS.

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Kiadó-tulajdonos: a „szabolcsmegyei lapkiadó-társulat.”

Előfizetési felhívás

a

„SZABOLCS”

július — deczemberi folyamára.

Minden hosszabb bevezetés és indoklás nélkül vagyunk bátrak bekopogtatni a t. cz. olvasó közönséghez, azon szerény figyelemzettel, hogy a félév lejárván, méltóztassanak félvéssé és évnegyedessé előfizetőink megújítani előfizetéseiket!

Örömmel tölt el azon morális és anyagi támogatás egyaránt, melyben nap nap után részesülünk a tisztelt közönség részéről, mit másnak bizonyynal nem tulajdoníthatunk mint annak, hogy feladatunkat minden tőlünk kitelhető módon igyekeztünk és igyekeztünk megfejteni! Örömmel tölt el az, hogy bár lapunkat soha és semmi esetben nem törökdünk senkire is erőszakolni, előfizetőink száma még is folyvást emelkedés felben van, mi pedig a mostani nyomasztó anyagi viszonyok között mindenestre figyelemre méltó körülmény.

Tehetséges és szorgalmas munkatársaink kellőleg biztosítják továbbra is lapunk szellemi érdekességét, sőt örömmel jelezhetjük, hogy ez a jövő félévben még emelkedni fog amennyiben országos híri munkatársakat sikerült újabban is lapunk számára megnyerni.

Állandó levelezőink nemesak megyénkbeli, de az ország több helyeiről is vannak, mindameltt valamin eddig, ugy ezután is megyei s városi érdekeinkre fektetjük a főszűrt. Kerüljön leszünik minden botrányunk, mely nem javít, de elkecsirit és végletekre vezet, ellenben határozottan igyekeztünk megtisztítani társadalmi életünket minden visszaéléstől és ferde kinövéstől.

Biztosíthatjuk előfizetőinket, hogy semmi undorító polemiaiba nem engedjük magunkat ezutánra belevonatni, ellenben minden nemesen hangoztatott ellenvélemény ellen felemeljük a kesztyűt becsületes tárgyilagossággal.

Még most sem vagyunk ugyan mentek az oldalról jövő gyanúsításoktól és rágalmaiktól, azonban azokra nem ügyelünk, mint a melyeknek nyilai ártalom nélkül hullanak le s pattannak vissza egyenes lelkiségünk s becsületességünk paizsáról.

A halva született becsületkedéseket hagyjunk végsőt vonagolni a porban, melyből feljebb nem emelkedhetnek.

Valamin eddig nem, — ugy ezután se igyekeztünk másokat magunk felemelésével megalázni s porba tipranni! Mi még azt az elvet valljuk: légy becsületes s élj hivatalosodnak s a jutalmat elébb utóbb megnyerend.

Reméljük, sőt hisszük, hogy ez elveknek még vannak megyénkben számos barátai, s míg ezek lesznek, addig lapunk életét sem feltjük.

Lapunk ezutánra is hasonló alakban fog megjelenni azzal a különbséggel, hogy a tartalomra nézve még nagyobb gondot igyekeztünk fordítani, mely igyekezet, reméljük sikert aratand, ha régibb és újannal nyert jeles munkatársainkra tekintünk.

Előfizetési díj mint eddig egész évre — — — — — 4 frt

Félévre — — — — — 2 „

Évnegyedre — — — — — 1 „

Az előfizetési pénzek a kiadói hivatalhoz ezimezendők.

Nyiregyháza június 25-én. 1874.

A lapkiadó társulat.

Járj a magad lábán!...

Az élet egy nagy iskola, hol legtöbb ember más tanácsára hallgat, mástól vár valami támogatást megélhetése s boldogulása iránt. Ugy van vele mint az önbizalommal nem bíró gyermek, ki ha készen van is a lezkevel azt várja, hogy mestere adja szájába a pipót, ugy érzi, hogy a nélkül semmi feleltre képes nem lenne.

Ez a gyámoltalanság, mely legtöbb embernek sajátja, félremagyarázhatatlan kis-korúságot árul el.

A serdülő korban ismertem egy bamba fiút, ki csak úgy volt képes a tánczot elkezdni, ha azon irányba fordult, a merre a táncziskolában egy szöglet esett: így támaszkodnak az emberek vállalataikban gyakran

egy szöglethez, olykor egy törekeny nád-szálhoz, hogy az élet szerepébe belé ne maradjanak.

Nevetséges, de igaz hogy a félének a nesztelen éj ijesztő magányában megnyugtattva érzik magokat egy macska jelenléte által, pedig tudjuk, hogy az alig lehet elég óvszer a rémlátomások, vagy épen a harminár ellen; épen így nem tudja sok ember megválasztani azt, hogy kinek segélyét veszi igénybe, mindégy csak legyen valami, vagy valaki, habár lidérezfény is az, mely feneketlen dágványba vezet.

A bátoratlan gyerek óhajtván tudni az uszás mesterességét, valami könnyű tárgyat köt hátára, hogy megmentse őt az alámerítéstől, míg az önmagába bízó neki veti ma-

gát a hullámoknak, s kétszer háromszor is alámerül, de végre is megtartja az egyensúlyt, s bátran szeli át a hullámokat, míg amaz folyvást kinlódik és eviczkel, s a vízfolyása által elsodortatik.

Mellözve most az életmód sok minden egyéb ágait, s az emberiség többféle osztályait, a fent feltárt képeket korunk léha ifjúságára fogjuk alkalmaztatni.

Hazai életünkben az újabb nemzedék emlékezete óta, a mit sem tevés, a másra támaszkodás kényelmes mestersege még soha annyi hódolót nem szerzett magának, mint korunkban. (Mint mindenkor, ugy most is tisztelet a kivételeknek.)

Most a legtöbb ifjú ember a helyett, hogy szívvel, lélekkel fektüdnék neki a tanulmányoknak s igyekeztek a haza és emberiség iránti magasztos hivatását crnyedetlen szorgalom által megoldani, léha szórakozások és élvezetek karjaiba dobja magát azon reményben, hogy élnek még a hatalmas protektorok, hogy a családi nexus, egy magas hivatalnok, egy miniszteri osztálytanácsos, vagy épen miniszter majd, ha a törvényes kort elérté, vagy még elébb is kinyitja előtte a zsiros hivatalok ajtaját, s majd jót nevetet azon a jó bolondon, ki agyon sáppasztotta magát a nagy tanulásk miatt; de ha véletlenség-ből a kozka változik s a hatalmas protektor leseik az „ugorka fáról”? Akkor!... akkor nem képes többé segíteni önmagán.

Nem esekély azoknak sem számok, a kik szüleik, vagy valamely gyermektelen nagybácsi gazdagságába bizakodnak; azonban történik, hogy a szülék megbuknak, elszegényednek, a nagybácsinak meg élte alkonyán az a bolond ötlete támad, hogy ő bizon megházasodik és különös Isten csudája, hogy hogy nem? Még egyenes örökös is hogy maga után, s az így üres fővel fel-nőtt, kényén nevelt dendency furesza számadatokkal gazdagítják a szerencse játékosok, vagy épen járdakoptatók statisztikáját, ha ugyan ezekről megemlékezik Fényes Elek?!

Sokféleképen gondolkodnak az emberek igaz, de én azt tartom, s hiszem, hogy velem a jobbak egyetértének, midőn állítom, hogy nincs megvetendőbb és szenvedhetlenebb kép, mint egy ifjú, ki zsebbe dugott kezekkel várja mások segítségét.

Beszélnék egy dusszagd emberről, ki semmi nélkül kezdte az életet, melynek végén milliókat mutathatott fel. Ez embernek volt egy gyermeke. Nagy urrá tette hinnének! Igen, de nem az által, mit legtöbb közönséges ember tett volna! Ő vagyont legnagyobb részben jótékony cizlokra hagyta, csak annyit tartván fenn, mennyiből gyermeketeljes kiképzést nyerhetett, azt tartván, hogy a pénzbeli segély egy kezdőnek valóságos Upas-fa, mely az ember erkölcsi becsét megmérgezi.

„Isten soha sem akarta, hogy crötjeljes független lények egy neveltsenek, hogy másokba kapaszkodjanak, mint a repkény a tőgyhöz” mondja Mathews.

Hirdetési díjak:

Minden 5 hasábos petit-sor egyszeri hirdetésnél 5 kr. többszörinél 4 kr.
Terjedelmes hirdetések többszöri beiktatása, kedvezőbb feltételek alatt esz-közölhető.

Minden egyes beiktatás után kincstárilleték 30 kr.

A nyilt-terben minden három hasábos garmond-sor díja 20 kr.

Az előfizetők, a hirdetések megszabásánál, 20%-nyi kedvezményben részesülnek.

Fel azért! A munka nemest és áld! Ne szorjál munkóra ha épek és nem tvegből vannak lábaid!

Járj a magad lábán!

L.

KÖZÜGYEK.

A szabolcsmezei közkórház.

A keresztényi szeretetből kifejtett humanizmusnak egyik legtehetősebb műve a közkórház létesítése. Míg az emberetlen mlitidók önnösgé küzde a társadalom kebeleiből a legnagyobb betegségben szenvedőket, a mikor azok a test vérszobájában, a szív égető fájdalommal elutottak a pusztába is vagy éhen veszték el, vagy a vadak zsákmányai lőnek: addig a mai kor hajlékot épít a nyomornak, puha ágynat tettet az elhagyott betegre, a szeretet tőrlé a könyveit, s miérett kezek köztök, gyógyítják sebeit.

Egy kórház temploma a szenvedőnek, hol bánatos lelke megpihen, testi fájdalmait elszenderülnek, — s e templomot építeni minden emberbarátunk kötelessége.

Szabolcsmezei is van valahára egy ily temploma, melynek alapköveit a szeretet rakta le, s most egész épületét a szeretetnek fel tartani!

Es minő kevesen ismerik meg e templomot, sokan talán azt sem tudják ha létezik-e valósággal! A szenvedők e templomának a szabolcsmezei közkórházának megismertetését célozzák a sorok.

En azt hiszem, hogy midőn közelebbi alkalommal e lapok t. szerkesztőjének szavamat adtam, miszerint megyénk közigazgatási központjáról, a megyei közönséget általánosabban érdeklő közügyekről mint rendes munkatárs irni fogok: alig kezdhetném feladatokat közérdekűbb intézményről tudósítással, mint ha az újonnan alakult kórházat berendezésével, egy hávi működésének történetéről bemutatom; — annyival inkább mert ezen intézetről megyei lapjaink nagyon keveset szoltáltak, s épen azért bocsánatot kell kérnem a t. olvasó közönségtől, ha az alkalommal unalmas részletekbe kell bocsátkoznom, ha máskor szerencsés lehetek ismét e tárgyról irni, már rövidebb lehetek.

A kórház megismertetésénél különösebben három főtárgyra kell figyelmünknek irányulni u. m. 1) A helyiségre, annak beosztására és felszerelésére. 2) A hivatalos személyzet működésére. 3) A betegre, azok elállítására, gondozásra sat. Lássuk ezeket egyenként!

I. A Kórházi helyiség.

A szabolcsmezei közkórház Nagykállóban egy emelkedett, tiszta levegővel bíró helyen fekszik, tágas udvarral és terjedelmes kerttel ellátva, — a régi kórház épület ez, két szárnyal megbővítve, széles tornácokkal körülvéve, honnan szép kilátás nyílik a kertre s a város egy részére. Az épület homlokzata alatti főajtó bemenve, jobbra mindjárt a kapus szobája tünik szembe, honnan a jobb szárnyhoz vezető folyosóra lépve 3 női-beteg szoba nyílik meg előttünk 8—8 és így összesen 24 ágyra berendezve, — ezen szárnyban van még két szoba, egyik négy férfi, másik 3 nő szemebet számára berendezve, s végül a műtőterem, tiszta világos, e célra teljesen alkalmas és felszerelt, ezen szárny alatt van a pinco és a halottas kamara.

A bejáratú balra fordulva van a kórházi alorvos csinosan berendezett szobája, e mellett a gondnok irodája, hol egy nagy íróasztalal fekszenek a több rendbeli napló és jegyzőkönyvek, e mellett van ismét a raktár, melyben az intézetnek használatban nem levő felszerelési készletei vannak elhelyezve, — egyik oldalon a drága lőszér matracok és vánkások, másikon szekrényekbe rakva fehéreműek, — itt a fényes ékező edények, amott az üvegmenűek, — itt a tőpésnek való vásznak, papusok, amott a tisztaság segéd-eszközei vasok szappan darabok szép rendben tünnek fel előttünk. A raktár mellett a balszárnyba fordulva egymás mellett van 4 férfi-beteg szoba 9—9, és így összesen 36 beteg számára felszerelve, — ezen szárny alatt van a fűrószoba két cinkáldattal ellátva, a mosó szoba, konyha, kamara és fatartó, s egy különálló jégverem, kut a konyha előtt, e mellett mindkét szárny végén tisztán tartott elvonuló hely. Az épületet éjelen,

A „Szabolcs“ tárczája.

Az ihlet percei.

(Sóstó, június 21. 1874.)

Hajnalik, az égről szotaszlik a felhő,
Fényes kontosében a nap ujra feljő; —
Földed az erdő esendes birodalma...
A madárka dalva hű, szerelmet valva
Ágről-ágra röpök...
Erzem, oh! a sejtés szent valomást tézen,
Hogy ki a felhőknek parancsol az égen —
Szertartásra jött meg.

Lombos fa árnyában húzodom remegve,
S a kételkedésnek rongy mezét levette —
Néma megadással tárom fel előtted
A kétség hajlóján hanykálódo lelket
Oh örök természet!
Engedd megértenem ama hívós hangot,
Melyet tennen lelkek nagy hatalmú alkot, —
S csudalatra készlet.

Feltárl az oltár, illatáldozatra
Jő a kis virágok tarka myrridja; —
Magszóal az ének, olyan varázshangon,
Milyet a tündérek aranyból vert lanton
Tudtnak kiverni...
Apró madárnag ékes tollazattal
A búvájos hymnust dáteremő ajakkal
Kézte énekelni.

ként 3 lámpa világítja, egy a kapu alatt, s mindenik szárnyban egy-egy.

Ez beosztása a kórházi épületnek.
A mi a felszereléseket illeti, ez semmi kívánni valót nem hagy föl, tömött lőszér matracok és vánkások helyezték a csinos vaságyakra, a lepedők s általában minden fehéreműek, tiszta vászonból állítják ki, pokróczok éjeli szekrények, számló szék, asztalok szék, függő lámpák sat. mind csinosan állítják ki. Általában mindent megvizsgálva, elismerést kell nyílvá nitatnunk, egy a felszerelések beszerzésére kiadott bizottság szakavatottságának, mint a vállalkozók lelki-ismertességének.

A tágas udvaron már is néhány lombos fa nyujt árnyékot a szabadbanidődo betegeknek, azonban a mint tudomásunkra jutott, igazgató főorvos dr. Józsa András ur szándékozik az egész udvart saját költségén beszántani, és séta kerté alakítani, a mi kétségenkívül nagyban fogja emelni a helyiség díszét, a mi hogy meg fog történni biztosít bennünket az, mert ez ígérelet oly férfiú tővé, a ki szavát beszokta váltani, s az áldozatoktól nem retten vissza! Az udvar melletti veteményes kert az intézeti gondnok által kezeltetik, legnagyobb részben zöldségekkel beplántálva tisztán és rendben tartatik. Reménylünk azonban, hogy a kölcsonre sokat adó hivatalos személyzet, ezen öddig elhanyagolt kertnek széleserűbb berendezését, séta utakkal ellátását is tendói közzé fogja sorozni.

Általában az egész épület kivált a kert felől látva szép, és N-kállóhoz mérve inposans külsőt mutat, — sajnos, hogy a főbejáratnak az épület homlokzatával együtt egy szűk utcuzára kellett esnie, hová — mondhatni — csak zugokon keresztül lehet eljutni, — de ezen csak nagy költségekkel lehetett volna változtatni, s az adott körülmények között másként alig lehetett intézkedni.

(Folyt. köv.)

Labdacsook.

Régen kereseo okát annak, miért takarják el a mai nők homlokukat elől lenyirt hajjukkal, s nem tudok rájönni; ugyan kérem szomszéduram, magyarázza meg ezt nekem, ön okos ember, a „Hirmondót“ is olvassa, abból talán kibérlizhetne.
E divat teszi azt szomszéd uram, a mai időben nem divat nyílt homlokkal tekinteni egymás szemébe, — s a mai nők ennek egy, — elől lenyírt, kikéncsözött hajjal hódolnak.
Üsse meg a közt ezt a divatkormányt!

Hol voltál Péter? Hagyj békét barátom, majd hogy a guta meg nem üt. Ne tréfájl Péter beszédo. De beszédo te inkább, képzeld már egy hete, hogy mindennap így járok. Hogy-hogy? Először eljöttem tíz óra után a postára, s kérdem a postamestert elmegyen-e még a mai vonattal Ungvárra feladott sürgös levelem? Már ma nem, felélek; kissé bosszús voltam, de csakhamar kibérliztem. Másnap ismét vittem egy levelet, mely Nyiregyháza szől, az idő épen két óra s háromnegyedét mutatott; kérdem hát ez elmegyen-e még ma? Bocsánat, de már ma nem. Ez már mégis sok, gondolám, azonban azt hívéim, hogy ez nálunk hivatalos pontosságot jelent, belenyugodtam. Nos Péter, — hagyd a többi, beszéld a mai! Hát barátom ma kissé elkéstem épen 10 órakor mentem levelem Ungvárra feladandó, s képzeld, a m. kir. postahivatalt bezárva találtam; ez már mégis impertinencia, főben járó büni, s nyílt dacolás a levelező közönséggel! Légy nyugodt Péter, másféle hivataloknál is jár így néha az ember; ez már minélunk alkotmányos szokás.
Köszönöm szépen, de én erre nem szeretnék adót fizetni.

Hanem hát mégis szeretném tudni, miért van az, hogy a kisérdai postahivatalnál csak három óra alatt adhatók fel a levelek napontaik úgy, hogy még ugyanazon napon továbbíthatóanak?

Mert a többi hivatalos órában, a nagyforgalmu hivatalos szobában, az összes hivatalos személyzet expedicioival van elfoglalva.

Tehát, ha több személyt foglalkodtat, mindenesetre

A legelődo hangot elugrja a gerle.
A faldile mellé ezer trillát verve; —
Andalón szól a pinyt kőzbe-kőzbe...
S hogy a dalkosorú össze legyen kötve,
Fölzeng a poszta...
Mig e hymnus tartott, a mennyei köjnek
Szent örömet, mely a hit ölen színiemlett
Szívem slig bírta.

Majd a berek alján a lombok árnyálan,
Hol a selyempiszt illatos ágyában
A nap sugarának csókánómora alatt —
Szemében ragyogván még a bususharmat —
Elaludt a hajnal:
Felsóhajt a szellő; s e variás intésre
Ezer fénybogarika jó, egyik sem késve,
Gyermekeké zibajjal.

Pásztorregét döngve jött a mézes méhe,
Kőzbe-kőzbe fittent a tucskó zenéje...
A vashuta székes nagytól bílni, s pattog,
Mig a néma pille a tarka virágok
Kalyhein pihen meg; —
Az üstözér szunyog panaszos zenével,
Fényes hátú légyrag zibibongó beszéddel —
Titkon felelsenek.

Erdő sötét mélyén, az öreg tölgy lombján
Tarka kakuk madár tollazott lombján;
Rátékinget olykor a nap tűz acézára...
S az erdei viaszhang jósoló szavára

jövendölmes póstaállomásnak kell Kisérdának lennie. Ugyan de hány személyből is állhat?

Először maga a postamester, azután V... J... ur, továbbá azon ur, ki bemenet rendszeren balról ül; azután a helybeli jegyző sógora; azután egy szőke ur, ki egyszersmind a „Herzog“-féle bérletben egyik szűz-vevényes gazda; azután.....

Elég, már értem, jó lesz a levelező közönségnek egy expedittor fogadati ezen sok ur mellé, mert bizony egy maga nem győzi.

Gyors kőkölkedés, jöjjön é....

Csirt, meghalja a nagyváradi postagazgatóság, s még leléo egy borzas expedittorral. Szeretném látni.

A lapokban feldicsérik a „Sóstót“ mily hathatós, mily erős, mily kellemes, stb. haem egyet elfelejtettek fölemlíteni, azt t. i. hogy az egész országban a legdrágább.

Bagatell, az országban érteődök, az ilyesmi dolgokat nem való újságlag kiirtólni, valóságáról anélkül is meggyőződhetik bárki.

Apró! nem tetszik egy sóstói részvényt venni?

Hát ama bizonyos újdondász, ki ama bizonyosabb könyhát megdesierte, tudja-e, hol lehet a legbizonyosabbban minden életbenben legyet találni?

Hat bizonyosan, bizonyosabban és legbizonyosabban a Sóstón.
Servus, még pap lesz belőled.

F...6

VIDÉKI LEVELEZÉSEK.

N.-Kálló, július 6. 1874.

Egy érdekes családú unnepeúlyi vonta magára a közügyemet N.-Kállóban a közelebb mult napokban ugyanis az ottani ref. lelkes Gyöngyössi Sámuel ur egy francziországi unokatestvére látogatata meg, mivel meg ez életben soha sem találkozt, sőt arról sem volt biztos tudomása, hogy ezen közeli vérokona életben van-e, — mert bár annak gyermek kori arczéke mint családú erklelye birtokában volt, de 1845-ik évtől fogva semmi tudósítást nem kapván tőle, már azon hitben volt, hogy franczia országi unoka testvére mint katona elesett valahol a 1848. ótai nagy hadjáratokban.

Annál meglepőbb volt, midőn a mult május havának tudósítást kapott, hogy Gyöngyössi Pál unoka testvére életben van, Francziorszag Sarthe nevű Departementjében, Sille le Guillaume nevű városban lakik s magyarországi rokonait neglátogatóni készül.

Es a franczia-magyar nem is váratot sokáig magára, már június 18-án telagramm érkezett N.-Kállóra, hogy 30-án délelőtt a vonattal Nyiregyháza sznek, hová Gy. Sámuel lelkes ur testvérelé Gy. Istvánnal a rokonok elfogadására sietett. Alig lehet fogalma annak, ki ilyesmit még nem érezett, a nyugtalan várakozásról, melylyel az illetők a vonat megérkezésének perczeit számlálták, — alig lehet fogalom az érzésről, mely a szívet megrezgette, midőn a vonat megállása után a rokonok egymást arczozásairokl azonnal fölismertik, s csak e két név hangzik „je suis Paul de Gyöngyössi“ és „je suis Sámuel de Gyöngyössi“ azután a rokonok kik egymást nem látta soha egymás nyakába borolnak, egy üdvözölő csók egy öröm könyesséper minden a mit mondani tudnak, hallgatva vonulnak ki a pályaudvarból, csak szívek beszélnek e megérzett rokon csak francziák beszél s a találkozás e pillanatában a vele jött tolmács is hallgat; mit tudna egyebet tolmácsolni a szokásos üdvözlöteknél? Többet szólnának a szívek, többet lehet érteni egy kéz szorításból ilyenkor, mint a szavak egész özőnéből! A francziországi rokon kíséretében voltak Cuchard ur ügyvéd szinte franczia Egyesgy Antal ur ki Pestről mint tolmács és régi ismerős szegődött hozzájuk és Fazekas Józsefné asszonyság Gyöngyössi Klára Miskolczirokl, kinek családját előbb látogatták meg, mint egyetlen élő testvére a franczia rokon reg elhunyt atyjának.

N.-Kállóban szives magyar vendégseretet fogad-

Halkan felei „kakuk“ —
Igerkedő verbő hazuzolai riad fel...
Csakhamar megbánja, — siró csicserszégél
Körömi közd jut...
S mig a szertartás foly bővölő pompában
Az uj érzés alatt szíven meg-meg dobban; —
Oltárt emel ama örökfényű tűznek,
Melylyel e földön rég vadjátékok izek
Az áltató bölcsek. —
A tűz hevét it, a lelkek mélyén érzem, —
S kit zárt szemekkel im megláttam egészen,
Inudssággal tölt meg

Elég, elég nekem... megértettem mindent...
Ti, kik önmagotok teremtitek Istent —
Kik hálványt emeltek, s kőros lelketeknek
Enyhítő balszomat attól követeltek...
Tovább nem követlek; —
A keresett utat én már megtaláltam, —
S lelkeim borongó hosszantartó álman
Édes csalódás lett...
Megyek hazafele, — esendes alkonyat vas
Gyöngyhullámú patak esőregeder utamban;
Nyugodtan tárom föl ajtját szobáimnak,
S látom, hogy gyermekim a legjobb anyáknak
Öfében pihennek...
Ridő bölcsekedés! halló szavát ajkuknak,
Erek a hűsdelek hála-imát mondának
Az igaz istennek.

Götes László.

ta az erkölcset, az izletes magyar elbéd után, a mikor különösen a fris koblács nagyon izlett a francziának a helyből minden szép rt, jóért lekesülő dalárda, jelent meg tiszteletbeli enökének Gy. S. urnak szives fölkérésre folytán a paplakon s a „marseillei indulóval” lepte meg először is az idegeneket, melynek hallatára a két francia szemébl könyvek hullottak, s arcaikat eltakarva sirtak. — az ezen dall által kelbőkben felkötött érzelemek Cuchard ur adott kifejezést egy lelkes, francia nyelven mondott pohárköszöntőben, melyben kifejezt, hogy ezen induló hallása fájdalmas hurokat pendített meg kelbőkben mert míg ez előtt nemzete e dallam hangjánl győzelemről győzelemre szokott rohanni véres harcztérekben; most a közelebbi szerencsétlen hadjárat gyzásos emlékeit költi fel bennök: de jólesik nekik azért e fájdalom midón távol hazájuktól egy idegen nemzet fiai által oly lelkesen hallották azt elzengeni, mert ez biztosítja őket arról, hogy a szabadság után óhajtozó magyar nép velök együtt érzi az ó szenvedéseiket stb. — majd a Kossuth induló s több változatot magyardal emléklése után nem hiányoztan természetesen a lelkes pohár köszöntések a két nemzet szabadságért, egyetértésért a francia köztársaságért stb. a dalárda elvonult s kelemenyes benyomást szép emléket hagyott maga után a lelkes idegenek szívében.

Ezután a megyeházat nézték meg, hol a nagyteremben függő buzogányos öök arczképeit különös érdekelttséggel szemlélte a francia-magyar ki még lyenek nem látott, megnézték a főispáni lakosztályt a megyei kis muzeumot, a lakatlan börtönöket, melyeknek átvizsgálásánl Kruspír József helyettes várnagy ur megelőző szivesseggel kalauzolta a társaságot Vacsora alkalmával a Náci megleghtősen rendezett zenekara mutatta be a Rákóczy indulót s a magyar zenét, mely nagyon tetszett a francziáknak majd értésére esvén a kis társaságnak, hogy a nagyvendégekben többen vannak kik óhajtanák az idegen vendégekkel találkozni, miután ezek szivesen ajánlották el vonult a társaság, hol vidám zeneszó mellett valódi magyar jó kedv áradozott, itt az alkalmilag bemutatott magyar tánczot különös érdekelttséggel nézték a vendégek. Egyik lelkes köszöntő a másikat érte, melyeket Egyes úr szép folyékonyssággal tolmácsolt, s valóban szép volt hallani, hogy iparkodott mindenki francziául beszélni, hogy a vendégeket csak egy pár szót is válthasson, — a ki két három francia szót tudott, egy mondatot fízott össze a ki többet, tudott az már francia toaszot akart mondani, Cuchard ur Náciút tanította a marseille indulóra, mert nem elég jól huzta, előtte mondta az ütemet, verte s mikor betanította ezen szavakkal hagyta ott természetesen francziául mondva: „na most már elmondhatod, hogy jól tudod, mert egy valódi francziától tanultam meg kinek szívébe van vése e dallam mindenki hangja!” A n. küllői vedelőben régen nem hangzottak annyiszor e szavak „Vive la republiche! — Vive la liberte, egalite fraternite!” ezeket csak nem mindenki érte s ebből megismerhetők egymás érzelmei. Majdnem kiválóság virádgitt tartott a kedélyes barátkozás, melyben a magyar vendézereteket, szabadság érzetet és lelkesedést csak előnyösen tanulták megismerni a francziák! S midón még egy napi mulatás után elváltak könyek között hacsasztak el, mint ha régi ismerősöket kellett volna ellagnyolni!

Az egész család innépevényben csak az volt legfájdalmasabb, hogy magok a rokonok nem sokat tudtak tolmács nélkül egymással beszélni, — pedig mennyi beszélni valójuk lehetett a minék hangot nem adhattak!

Zsen érdekes találkozás befejezésül, első hiteles forrásból értesült után megismerttem röviden a rokonok összekötését, melyben az illetők állanak. Gy. S. lelkes úr edes atyjának legidősebb testvérbátyja Gy. József még a francia nagy forradalom idejében ádszökött a francziákhoz s ott résztvett a legnagyobb hadjáratokban, bátor katona volt, ki sok sebhelyt viselt, testén s annyira emelkedett, hogy előbb csakhamar commendans kapitány majd a Szent János katonai érdemrend és a beszéltrend lovagias ezredes lett Corsika szigetén egy olasz nót vét feleségül s ettől született gyermekeik közül a legnagyobb már mint főhadnagy a juliusi forradalomban elesett egy leánya épen menyegzője napján halt meg s csnpán egyetlen fia Pál maradt életben, a ki Corsika szigetén Pignerolban született 1813-ban szintén katonai pályát választott, de már régen mint nyugalmazott őrnagy a családi csendéletbe lépett; négy fia és két leánya van kik a család franczia ágát képezik, mert sem edes atyjok, sem gyermekei egy szót sem tudnak magyarul. S az Györgyossy Pál tehát edes unoka testvére Gy. S. urnak s ime már amaz valódi francia, ez pedig valódi magyar! Így ágaznak ztára a családok s midón egyik nemzet a másik ellen czatára száll, ha öldöklő fegyverrel ellenére elsitötök, sokszor nem tudhatja, ha nem egy közeli rokonának életét oltotta-e ki?...

R... M...

UDONSÁGOK.

(†) **Belényesi István honvéd hadnagy** f. hó 4-kén a nagyvendéglő egyik szobájában katona fegyverrel végtetvett életének. Tetteinek oka voltaképpen ismeretlen. A szerencsétlen nem halt meg rögtön mint a szobában levő vérejek mutatják. A kanapén lötte meg magát s vére kevert hullaja az asztal alatt találtatott. Temetése jul. 6-kán a nagyvendéglővel szemben ex honvéd katonai lakatnyában ment véghez. Korpórsja felett Lukács Ódon helybeli ref. lelkes mondott megható beszédet.

(x) **Ugyanazon nap** melyen említett honvéd hadnagy öngyilkos lett egy szolgálatból elő ember feleségét vasvillával a szőteljes értelmében agyon szurta a vasvillát vakzseménél szurta be. Ugyan e napon egy kis gyermek is a kutba esett, de egy emberbarát életét megmentette.

ott működő két veterán nyomdász: Csontos Ferencnek és László Lajosnak a nagyérdő lövölde helyiségében az 1874. évi jul. 18. napján zártkörű felszázados emlék ünnepeit rendez, melynek programja következő: 1. Megnyitó beszéd, nagys. Szűcs István királyi tanácsos ur által. 2. Változatos zenedarabok. 3. Alkalmi beszéd, Debreczen város nyomdája történetéből Nagyt. Révész Imre ur által. 4. Zene működése és dal. 5. Felköszöntő beszéd, a két veterán tagtárshoz és az emlék átnyújtása. Tek. Oláh Károly ur által. 6. Alkalmi költemény. Végül táncmulatság.

— **A nemzetközi gabna vásár** f. év augusztus 3-án fog megtartatni Felesleges hosszasan fejtegetni a nevezetes hasznót, melyet e nemzetközi vásár föld-birtokosainak és a kereskedőknek nyújt. Azért csak röviden felhívjuk e körülményre az érdekelteket figyelmét (Sz.) **A ref. elemi iskola** minden osztályaiban mult hó 28-án d. u. 2—7 óráig tartattak meg az évi közbizsgát. A növendékek feleletit mind a vizsgáló küldötségek, mind a hallgatóságok gyönyörködtettek s ki-elégítették. Varga Antal tanító újabban szép jelét adta ismert szorgalmának s buzgalomának. Dr Kovács Sándor egy. főjegyző a nevelés iránti ügyzereteket fényesen kitüntette, amennyiben vizsga elejétől végéig figyelemmel kísérté a növendékek készségét és haladását. Aldozatkészségéről is szép bizonyágot tett 5 frot adományozva ösztöndíjúl öt legjobb tanulóknak ehcz járult Gregid Jeremiás főgondnok 5 forinttal, Stépan Agoston 1 frotal és egy 25 kros ezüst pénzzel Ezenfelül helybeli tanítók neje emlekéje egy 100 frot alapítványt tett, melynek 7-es hamajta két gyermek közt felosztva az alapítvány értelmében kiadott. Az ösztöndíjak a következő jobb tanuló között osztattak szét: Oláh Sándor kapott 1 frot és 3 frot 50 kr, Pásztor Miklós ugyanannyit, Kiss Lajos, Kiss István, Fodor Gáspár, Ziger János, Soltész András, Királyfalvi Elek, Stépan Géza, Kovács Albert, 1—1 frot, Kiss Sándor, Molnár Ilon 50—50 kr, Soltész József ¼ frot.

□ **Halálban a napokban** két fiatal legény össeveszt, s diadalokoz közben egyik a másiknak lábát keresztül lötte, némelyek szerint gyógyázatlanságból, mások ellenben úgy gyanítják, hogy valami „félteknéségi” historia lett volna a dolog alapja.

(r-r) **Színkör Nyiregyháza**n. A napokban egy társulat alakult, mely feladatúl tűzte ki Nyiregyháza egy oly színkör helyiségét építeni, mely nemcsak nyárban, hanem télen is használható lenne, még pedig nem csak színelőadásra, hanem lovardának és tánczeretnek is használhatónak. Mint haljuk a képviselőket helyiségét akarják kérni A terv már készen van Küldötséj is nevezetett ki, mely az alapszabályokat kidolgozza.

× **A Gyöngyösi Sámuel** „korszerű egyházi beszédei” Frankek miskolci könyvkereskedő által fogtak kiadatul. Az első füzet már rövid időn elhagyja a sajtót. Közöljük ezt az érdekelteket megnyugtatóra.

□ **Laborszky M.** első (l) magyar bírvész m. hó 14. és 16. Kemesén is fellépett, jövedelméből a hely. hitv. iskola számára 3 f. 50 kr. ajánldokozott.

(sz) **A falyó hó 6-án** tartott városi képviselői gyűlés tárgyat a kir. kisebb haszonvételek árverésével megbízott küldötségek jelentése. Különösebb vitára adott alkalmat a Janovics-féle korsma haszonbéré adasáról szóló jelentés és ennek érdekében benyújtott két folyamodás. A korsma Weinberger Rózára, mint zártjártánl utján legelőbbit igérő áttettél te. Azonban később nevezetnek józelműsége kétségbevonatván, s az előbbi haszonbérlet ugyanannyi haszonbért igérven e pont felett minden megrovásra méltó szenvedélyes vita fejlődött ki. Mellözve azt, hogy egyesek valóságos illemsértő szavakkal érveltek: nem lehet elhallgatnunk, hogy oly kifejezések is használhattak, minőkkel a verekedő utca gyermekek szökták egymást traktálni Valóban csodálódni az, hogy lázhatja fel a szenvedélyeket egy oly tárgy, melyben nem személyes, de városi érdeknek kellett szem előtt lebegni? Körülbéli két teljes óráig folyt e tárgy feletti vita, míg végre szavazásra bocsátottak a dolog. A képviselői tagok időnyeres tekintetéből fellállás utján szavazást kívántak, a többség előbbi bérlet Janovics mellett nyilatkozott. A polgármester kimondta a többséget, azonban a kisebbség ezután, bár a fellállás utján történt szavazást kellő időben nem kifogásolta személynkénti szavazást sürgette, mire a törelemből a farszót hosszas tanácskozás után a képviselői tagok kifogvány, eltávoloztak. Óhajtanó volna valóban, ha a házszabályok kinyomatának, s ha hiányosak módosításnának, enklük a tanácskozásokat kellő korlátok között tartani, kellő mederbe terelni nehéz, csaknem lehetetlen. Mindenekfelett pedig kívánatos volna, hogy a tagok hagyják otthon a szenvedélyt és személyes boszút, s hoznak fel ide egyedül csak a város érdekét és az önzetlen jóakaratot. A 8-án tartott folytatótagos gyűlésen csak a vasuti korsma bérlete adott hosszabb vitára alkalmat; a szenvedély és személyeskedés még e pontnál is mutatkozott, de nem előbbi mértékben. Egybíránt a küldötségek jelentés egy pontját, kisebb nagyobb különbséggel s módosítással helyben hagyattak.

— **Forgalmi kimutatás** a nyiregyházi m. kir. postahivatalnál 1874. év I. felében. Levelező tárgyak: a közönséges levél érkezett 45730 db, b) ajánlott 3652 db, c) fizetetlen 1746. db, d) levelezési lap 7416, e) áruirtásra 307. db, f) keresztökös és nyomtatványok 9216. db, g) portmentes hivatalos levél (érkezett) 13284. db, h) hírlapok érkeztek 28386. db, hírlapok feladattak 18456. db. Kiosztottak tárgyak: a) pénzszelvény és csomagszállítvány feladás 9315 db, 1438260 frt ért, b) érkezett 24394 db, c) kézbesített 8546 db, 10001123 frt ért, d) átvoratolás 15848 db Utalványozás: a) utalvány 100 fton föl feladattól 2026 db, 48331 frt ért; b) kifizetett 927 db, 20191 frt ért; c) százf frton felállásból 285 db, 110614 frt ért; d) felülkifizetés 49 db, 23974 frt ért Utánvételek: a) utánvétel forgalmi bevétel 1522 db, 20122 frt ért; b) kiadás 666 db, 4344 frt ért. Összes forgalom 193771 db, 1.666960 frt ért. A feladott levélposta tárgyak, ugy-

szintén a jövedéki bevételek és kiadások összege, a fentebbi tételekben nem foglaltatnak. Nyiregyháza, 1874. július hó 5-én. Kardoss Kálmán m. k. postahiv. főnök.

¶ **Vettük a „Hullák életégerő” szölv 1-ső füzetét.** Szerkeszti e füzetet előg tartalmazma „egy orvosdudor” mind a szív, s kegyelet, mind a tudományos ellenetésekre nyomatkös érvekkal felel. Elvárjuk a többi füzeteket is.

A KÖZÖNSÉG ROVATA

Felhívás.

Ezennel van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy az előkötött bizottság határozata szerint a magyarországi néptanítók II. egyetemes gyűlése f. évi augusztus hó 9., 10., 11., és 12. napján Budapesten fog megtartatni.

Ugyanazért felhívjuk mindazokat, kik az egyetemes tanítógyűlésen megakarnak jelenni, sziveskedjenek f. é. **július hó 20-ig** a bizottság alpnézártnokánál, Roth Vilmos urnál (Budavári tanítóképezde) jelentkezni, és a két írtási tagynai díjat hozzá addig beküldeni, hogy számkura a feláron utazhatás és a szabad lakás kedvezményesének kieszközölésére a kellő lépéseket megtehessek.

A II. egyetemes tanítógyűlést elkészítő bizottság nevében **Molnár Aladár,** bizottsági elnök. **Péterfy Sándor,** bizottsági titkar.

Nyilvános nyugta.

Mintfogva alább írt művek azon jötköny czébra nyomatattak ki, hogy tiszta jövedelemközből egyelő közszö jövedelmek s egyéni ajánlatok hozzájárulásával — egybiztos alap létesítésé, melynek évenkénti kamataiból, egy Buj községében építendő ápodálva összekötött kórház tartassék fenn s egy községi orvos és szülész-nő díjaztassék; kötelességemnek tartom az e czébra általam bevett pénzekről a nyilvánosság előtt is következőkben számolni:

1. A Széchenyi felett tartott gyászbeszédért Dr. Szabó Dávid 6 frt Márki Frigyes 30 kr. Lőrincz Endre 1 frt 30 kr. Kóniav Károly 3 frt 90 kr. Fráter Etelka 6 frt Básti Dániel 6 kr. Gutti Ferenc 30 kr. Rákovszky Sámuelé 3 frt 90 kr. Nyitrai Sámuel 4 frt 80 kr. Mikecz Gida 16 frt 50 kr. Nagy Máté 3 frt Bakcsi László 4 frt 80 kr. Szabó Ferenc 30 kr. Kovács Pál 60 kr. Simon Ferenc 1 frt 50 kr. Marich Endre 30 kr. Hegedüs László 2 frt 40 kr. Kozma József 90 kr. Zolnai István 1 frt 20 kr. Bodolai József 3 frt Lévy Sándor 12 frt Cirbez Mikály 1 frt Szilvási József 30 kr. Kósa Imre 60 kr. Váradi Pál 30 kr. Pál Péter 1 frt 50 kr. Szencsek Géza 7 frt 50 kr. Biró Károly 9 frt 90 kr. Csápek Mihály 1 frt 50 kr. Szini Pál 3 frt 30 kr. Gönczi László 6 frt 60 kr. Unnepköpör perselypéz 2 frt 81 kr. Szesztai József ajánlata 2 fnt Fentebbi pénzbeli 52 krnak 2 évi kamata 6 frt 24 kr. Összesen 127 frt 90 kr.

2. F. Szabolcsi egyházmegyei gyűlésen tartott templomi beszédért: Erzsébet magyar királynő 25 fnt, Horthi István 5 fnt, Inezdi Pál 60 kr, Mikecz Miklós 1 fnt, Szikszay József, 2 fnt 40 kr, Nemes Béni 1 fnt 50 kr, Harsányi Sámuel 7 fnt 50 kr, Kozma József 4 fnt 50 kr, Deák Ferenc 2 fnt, Mándi Bertalan 2 fnt, T. Nagy Lajos 2 fnt, Peterdi Károly 2 fnt 10 kr, Gonda Balázs 1 fnt 80 kr, Illincz Gyula 1 fnt 45 kr, Telegdi K. Lajos 1 fnt 20 kr. Összesen: 60 fnt 5 kr.

3. A magyarországi prot. egylet pesti második nagygyűlésen tartott felolvassáért: Ferenc József magyar király 25 fnt, Bleuer Sámuel 5 fnt, Horváth Farkas 40 kr, Horváth József 50 kr. G. Nagy Mihály 30 kr, Czoch Adolf 30 kr. Cziczeyssy Lajos, 30 kr, Hirsch Ignác 1 fnt, Füleip István 30 kr. Gluck Sámuel 30 kr, Salamon Mátyás, 30 kr, Römer Ignác 30 kr, Korpás Károly 25 kr, Sztriska Imre 40 kr, Lánfalusi Sándor 30 kr, Laskai Dániel 30 kr, Tóth János 30 kr, Garai László 30 kr, Schwarz Albert 30 kr, Dávid Pál 1 fnt, Donján Sámuel 1 fnt, Tajthi István 1 fnt, Szikszay József 1 fnt 80 kr, Simon Ferenc 30 kr, Vitéz János 30 kr, Juhász Béni 30 kr, Ujlaki Miklós 40 kr, Cseh Mihály 2 fnt, Székely Benedek 1 fnt, Kilicsuk László 1 fnt. Összesen: 46 fnt 25 kr.

Egyuttal alkalmat veszek bizalmasan és komolyan emlékeztetni mindazokat, kik a fent írt művekből példányokat vettek át elárúsítás végett s mindegyiket be nem számoltak, hogy becsületbeli legszentebb kötelességöknek eleget tenni tovább ne késenek, vagy a példányokkal vagy azok árvalánáláminél előbbissámoljanak be. A ki pedig bármelyik műből — a jötköny-czél tekintve — megrendelni kívánna, mind három máty egyenként 30 kr. összesen 90 kr-ért nálam megrendelhető. Buj (u. p. Rakamán) június 24. 1874.

Litkei Péter.

KÖZGAZDASÁGI ROVAT.

Felhívás Magyarországi iparosainhoz.

A kereskedelmi és ipar-kamarák újja választása küszöbön áll. — Miután a kamarák a törvény által a kereskedelem és ipar érdekeinek együttes előmozdítására hivatott közegeknek vannak elismerve, a hazai iparoságnak érdekében áll, hogy mindaddig, míg a kamarák lennálnak, azokban a hazai ipar érdekeinek legbuzgóbb és legértelmesebb szószólói foglaljanak helyet, már csak azért is, mivel ha a kamarák létezőny módosítása vagy megszüntetése kívánatos, e és kiváncsol is a kamarákban nyerhet leghatósabb kifejezést.

Ennélfogva kívánatos, hogy az iparosok választási jogukat teljes mértékben érvényesíteni igyekezzenek. Hogy ez megtörténhessek, gondoskodni kell, hogy a választók névsorából a jogosítottak ki ne maradjanak.

A kamarai választók összeírása, illetőleg a jegyzékek kijavítása országsszerte folyamatosan levén, az

Alulírt igazgatóság felhívandónak és figyelemzetendőnek völi az egyes ipartársulatokat és iparregysületeket hogy a választók nevsorának helyreigazítására és a netán kihagyott választóképes iparosok pótló összeírására, helyenkint kijelölt határidőket (nevezetesen Budapest, f. évi július 6—11. napjain) el ne mulasztják. Budapest, 1874. július 1-én.
Az orsz. m. iparregysület igazgatósága.

Vasuti közlekedések.

A „tiszaivéki“ vasutvonatok indulása, Nyiregyházról: miskolczi Kassa felé 5 óra 30 perczkor d. u. és 7 óra 48 perczkor reggel. Nyiregyházról Debreczen felé indul 10 óra 45 perczkor d. e. és 7 óra 18 perczkor este. Nyiregyházról indul Ungvári felé 8 óra 20 perczkor reggel. (szeredán, szombatban 6 óra 47 perczkor este; érkezik 6 óra 5 perczkor este és (szeredán szombatban) 10 óra 17 perczkor d. e.

A nyiregyházi terményesarnoknál jul. hó 11-én bejegyzett terményárak.

Piaczi ár	Kereskedési ár 100 koboltól kezdve
Rozs 00—00 fontos	300.—3 50
75—80 "	0.00—0.00
79—80 "	3.80—3.85
Buza "	vámmáza szer. 7.15—7.30
Árpa "	3.60—3.70
Zab "	2.00—2.20
Tengeri "	3.50—4.00
Sóles "	4.10—4.20
Bab, tiszta fehér "	5.60—5.80
Káposztarepe "	0.00—0.00
Lenmag "	0.00—0.00
Gomborka "	0.00—0.00
Kendermag "	0.00—0.00
Mak "	9.50—10.0
Náprafogóalj "	16.00—17.00
Szész 30 fok magy. iteze	25

Felölös szerkesztő: Lukács Ödön.

Haszonbérlet.

Debreczenhez két órányira, a vámospíresi vasutállomáshoz 3/4 órányira egy (1200 ölével számítva) 1180 holdból álló pusztai birtok 1875. ápril 24-től kezdve, — s gazdasági épületekkel ellátva, több évre haszonbérbe kiadó. Bővebb értesítést nyerhetni Bagoson, **Darvas Albert** kiadó-tulajdonosnál. (3—1)
Utólsó posta: Vámospíres.

HIRDETÉSEK.

ELADÓ

630 dbból álló egy nyiretű vegyes birka nyáj és 150 db bárány. Értekezhetni H.-Nánáson, Nagy Kálmán tulajdonossal. (3—2)

Haszonbérlet.

A pthrgyíi határban levő mintegy 1000 holdat tevő nagyobb részt szántó és kaszáló földből álló tagos birtokom, — mely a tokaji indó háztól egy órány távolságra van, az 1875-dik évi Szent-György naptl fogva több évre herbe adandó.
A feltételek iránt értekezhetni t. Czukor József ur ügyvéddemmel Nyiregyháznál.
Patay András.

Különleges hatása (18—5)

az Anatherin-szájviznek,

nyelvet dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvos készít Bácsban, előadva dr. Jancsi Gyula gyakorlati fogorvostól. Rendel vényvételre a bécsi klinikában valamint dr. Opolcer tanár, rector mag. és kir. ezás udvari tanácsos dr. Kleuzinsky, dr. Brantz, dr. Heller stb. orvos urak által.

Ezen száj főkép a fogak tisztítására szolgál. Vegyészeti tulajdonságait fogva feloldja a fogak közt és a fogakban a nyálkát. Használata leginkább érkező után ajánlható, mert a fogak között visszamaradó húsreszcsékek rothadásba menvén át, így a fogak állagát megtámadva, a szájján bűdös lehelletet gerjesztenek. Még azon esetben is, ha a borkó már lerakódásban van, használható a száj, mert a megkeménykedés ellen működik. Mert ha csak a fog egy kis része is betörök, akkor az így megérintett fog csúcsára etek és okvetlen elpusztulva, a többi egészséges fogakat is megromlja.

A fogak szép és természetes színét visszaadja, mert minden idegen szét vegyül szétbont és megsemmisül.
Ezen hasznosnak bizonyul állógak tisztartásában. Erre detifíkyük és ragyogásukat visszaadja, a borkó-lerakódást megátolja és minden bizos szag ellen megvédi.

Azon fájdalmakat, melyeket az odvas és romlott fogok okoznak, nemcsak enyhíti, hanem a baj tovább harapódzását is megátolja.

Hatalyosnak bizonyul az Anatherin-szájviz a foghas rothadásán, valamint biztos és sikeres enyhítő szer az odvas fogak fájdalmi ellen, csuszos fogfájdalmaknál Az Anatherin-szájviz könnyen és széklük, hogy valami határytól félni kellene, enyhíti a fájdalmakat a legérdekebb idő alatt.

Mindenféleképpen megbecsülhetlen az Anatherin-szájviz a lehellet jó illatának fenntartásában és a bűzesség eltávolításában; s clegendő ha napjában néhányszor kiöblítéssel és vízzel.

Nem ajánlható elzggő a tipós foghas ellen. Ha az Anatherin szájviz mintegy négy hétig utasítás szerint használatik, akkor a beteg foghas halványossága eltűnik és kellemes rózsaszínnek ad helyét.

Nem kevésbé kitünően bizonyul az Anatherin-szájviz a a mozgó fogak ellen. Ha oly baj melyben a gumókórosok, valamint örök emberek szenvednek.

Biztos szer az anatherin szájviz: a koényen vérző foghas ellen. Ennek oka a foggyöknek gyengeségeben rejlik. Ez esetben erős fogkeze szükséges, mert ez a foglust ediz, miáltal új mikróidőre ebrezti azt: — Ára 1 ft 40 kr.

Anatherin fogsép.

Dr. Popp J. G. cs. kir. fogorvostól Bácsban.

Ezen vegyület a lehellet tisztán és üdén tartja, és arra szolgál, hogy a fogoknak csillogó fehér kinézést kölcsönözzen, ezek romlását megakadályozza és a foglust erősítibe.

Dr. Popp J. G.

nővény-fogpora

olyképp tisztítja a fogat, hogy mindennapi használata által az oly kellemetlen fogki eltávolítottatik és a fogfőhérség és finomság tekintetében nyer. — Egy doboz ára 63 kr. o. e.

Kapható: Nyiregyháznál Bertalan P. Tisza-Lőkön Valkó E., Nánáson Ujváry S., Hadházon Szilay J., S.-Kálloban Hvozda K., Szatimón Eimer J. és Meyer G., Debreczenben dr. Rotschnek Tamásy B., Rózsás F. és Mihály uraknál.

ELADÓ (2—2)

35 öi, 3 éves vagásu fiatal tölgyfa. Értekezhetni Kemecsn Borbély Gáspár tulajdonossal.

A magyar hölgyek számára!
Nélkülözhetetlen minden családnál!!

„CORNELIA“

Bécsi képes hölgy-divatlap.

Megjelen minden 14 nap 1 szám, divat és kézi munkával, egyezsmind 1 nagy szabási minta-ívvvel és börtartalmu társasackikkal.

Ára évnegyedenkint bérmentes postai költség mellett

csak 1 ft 20 kr.

(egész évre 4 ft 80 kr.)

Lapunk, egy eddig elő nem fordult sikert szerzett; az összes hírlipterádalom dícsérve ismeri el, hogy a „Cornelia“ jelenleg a legjobb és legolcsóbb divatlap.

Egy pesti lap ekkép ajánlja föl:

Ha az első számból itélhetünk, ugy lelkiismeretesen kimondhatjuk, hogy e lap a berlini „Bazar“-nál egy hajszállal sem áll hátrább, s annak méltó versenytársa leend. Ajánljuk szorgos kezű hölgyeinknek a megrendelést.

Előfizetéseket elfogad (3—3)

Friese Ferencz Henrik Bécsben.

„a Cornelia“ hivatala.

Bérbe vagy eladó ház.

Benes Lászlónak (aznevezett Andrezs-féle) 133-dik számú háza a „Nagyvendéglő“-vel szemben több bethelyiségekkel Szent-Mihály naptól haszonbérbe, vagy örök áron is eladandó. Értekezhetni a tulajdonosnál.

Farakatári hirdetés.

Nyiregyháznál Morgenstern Jakab volt fakereskedése helyiségén, dusn felszerelt bizományi farakтарыnkban, minden nemű épület faanyagok a legnagyobb választékban s felette jutányos áron kaphatók. Az előírásokat Morgenstern Jakab bizományosunk eszközözendí.

Neuwirth és Stark, Tisza-löki fakereskedők.

Kiadó lak.

Kégly Gusztávné asszonyának a n.-kállobi utczában 1015. sz. a levő s két nagyobb lakosztályt magában foglaló házaí folyó 1874. év sept. hó 29-től több vagy kevesebb időre bérbe adandók.

A feltételek iránt értekezhetni előírottal, vagy a tulajdonos nővel Debreczenben Czegléd u. 2600 sz. a.

(3—2) Imre János, köz- és váltó-ügyvéd.

Pályázat.

A nyiregyházi takarékpénztárnál 750 ft évi fizetéssel öszezektőt segédkönyvelői állomás üresedésben levén, annak betöltése pályázat után elrendeltetett. Azon látottak kik e helyet elnyerni kívánják, kellőleg felszerelt kérvényeiket f. évi július hó 15-ig bezárólag alóírt igazgatóságához betejresszék.

Kelt Nyiregyháznál, 1874. évi július hó 4-én tartott választmányi ülésből.

(2—2) Takarékpénztári igazgatóság.

Bérleti hirdetés.

Berezen mintegy 385 holdat tevő tagos birtokom (1200 ölével számítva) jövő 1875-ik évi január 1-sőtől 3—6 évre kiadó; értekezhetni a tulajdonos Kemerling Jánossal Debreczenben, N.-Czegléd-utca 2581. h. sz. (3—3)

Haszonbérlet.

Oros község határán, a nyiregyházi vasuti állomáshoz 1/4 órány távolságra, 1000 hold jó minőségű fekete homok tagos birtok, melybe 120 hold vízmentes kaszáló és 40 hold luczernás is foglaltatik, minden szükséges gazdasági épülettel felszerelve, 1875 dik évi január 1-től 3 esetleg 6 évre haszonbérbe adandó, melyhez őszí vetemény ugy széna, tavasz-, őszí szalma kész etek is átadatnak a feltételek megtudhatók orson

Kállay Ubulnál.

Egy HORNSBY-féle varrógép

jutányos áron kapható

Hinsenkamplál Nyiregyháznál.

Kubinyi István

köz- és váltó-ügyvéd

jelentí, miszerint a kir. törvényszéknél viselt aljegyzői állásától visszalépett s ügyvédi irodáját Nyiregyháznál, a Szarvas-utca elején lévő övz. Majorné házban megnyitotta.